Lecon 6

Dans notre cinquiéme legon, nous allons apprendre nos toutes derniéres 2 lettres.
A l'issue de cette lecon, nous pourrons demander et raconter comment ¢a va, et
raconter ou, d’ou et vers ol nous allons.

Les lettres — ni'nixn (HaOtiyoth)

Ecriture carrée Ecriture cursive Nom de la lettre
0 G Tet-n"v
0 0 Samekh - 1"no

Avant de commencer a nous exercer a I'écriture, tracons une fleche, a droite de
la plage, dans le sens droite-gauche :

<=

Ensuite, apprenons notre vingt et unieme lettre, tet :

60

En écriture carrée, cette lettre se présente ainsi : 0

» Remplissez la ligne avec des tet en écriture cursive :

39

Ensuite, apprenons notre vingt deuxieme lettre, samekh :

OO

En écriture carrée, cette lettre se présente ainsi : 0
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» Remplissez la ligne avec des samekh en écriture cursive :

OO0

Attention ! En hébreu, il existe quelques paires de consonnes qui
représentent les mémes sons :

Tet-tav—le son t—N-W

Sin-Samekh — le son s — O-&

Malgré leur prononciation similaire en hébreu moderne, historiquement,
chaque consonne de ces paires se pronongait de maniere différente.
L'orthographe étant plus conservatrice que le langage parlé, les
changements de prononciation ne trouvent pas leur expression dans
I’orthographe, qui reste fidele a la prononciation historique.

@ Comment lit-on donc les syllabes suivantes ?

ob [ok1¢] vio o) ov uite)

» Recopiez ces syllabes en lettres cursives.

@l Commentcava?

Commentcava? Ma nishma ? 2vnw1nn
=
‘ Bien, en ordre Beseder 1702
‘ Bien Tov 2
W Comme ci Kakha kakha 122 192
Nk comme ¢a
@ Mauvais, mal Ra |

66



» Recopiez ces expressions en écriture cursive.

[® Quelques dialogues

?ynva nn .'"n ?ynva nn .0i7v
?unwa nn ?NKI1.NTIN A0 ?unwa nn ?nNKI.NTIN ,AToA
LTINA YN .N2d Ndd
40
ﬂ?

» Recopiez ces dialogues en écriture cursive.

» Répondez a la question suivante : VW1 1n

D’ou?

Dans notre cinquiéme legon, nous avons appris que le mot interrogatif 719°X (Efo)
parle d’une situation géographique statique, sans changement. Pour parler de
I'origine, ’hébreu emploie le mot interrogatif composé f18°X% ? La réponse a ce
mot interrogatif contient toujours la préposition %, la préposition de la
provenance.

Attention ! En hébreu, il existe trois mots interrogatifs pour parler de sa
situation géographique. Chacun de ces mots interrogatifs régit une
proposition différente dans la réponse.

Ces trois prépositions s’attachent au mot suivant.

En regle générale, tout mot constitué d’une seule lettre, se rattache au mot
suivant, comme s’il en faisait partie.

L’académie de la langue hébraique préfére I'emploi du mot interrogatif 12X
plutét que 1D XM pour parler de la provenance. Cependant, les locuteurs
natifs ne 'emploient jamais, et optent pour 719 X17.
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@ Quelques dialogues

?DNX NO'NN LMD MY ?NNX N9'NN .DI7Y NYNn
N9'NN .70Man NNIX 1T N ?0NK N9'RN L|iMiM X T
M QRN N YN

.T9N IR INYIiY

» Recopiez ces dialogues en écriture cursive.

» Répondez aux questions.

77Wwn 79°RN

P17 ORN

M7791 N

22°28-5nn N

77w 79ORN

P9171 77107 7DIRNA

7%0°72n N

o T T - N N N

Fasablalle

» Maintenant, recopiez ces dialogues en remplagant les prénoms (et les
pronoms personnels) par d’autres prénoms et les villes par d’autres villes ou

pays.
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Vers ou ?

Contrairement au francais, en hébreu il existe deux mots interrogatifs restitués
en frangais par ou : I'un, que nous avons déja appris, s’emploie pour parler de sa
situation géographique actuelle (2 775°X) ; 'autre s’emploie pour parler de la
destination, de la direction vers laquelle on va, d’un changement géographique :
189 ? La réponse a ce mot interrogatif contient toujours la préposition ¥, la
préposition de la destination.

Attention | Cette préposition s’attache au mot suivant ! Etant formé d’une
seule lettre, ce mot se colle a celui qui le suit.

Pour parler de la destination, nous allons apprendre trois verbes de
mouvement :

Féminin pl. | Masculin pl. |Féminin sing. |Masculin sing.
Voler, nioy fakio]d oY ov
prendre Tasot Tasim Tasa Tas
I'avion
Aller (a pied ﬂ'i:)?j,'i D’D?ﬁ.‘l ﬂ:)lﬂﬂ -[517(
seulement) Holkhot Holkhim Holekhet Holekh
Aller (en nivei o°yoi nyoi Yo
transports) Nosot Nos’im Nosa’at Nosé’a

» Complétez le tableau en écriture cursive.

Féminin pl. | Masculin pl. |Féminin sing. |Masculin sing.

Voler,
prendre
I'avion
Aller (a pied
seulement)
Aller (en
transports)
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Attention | Dans ce tableau, il y a tous les suffixes que nous avons appris

jusqu’ici :

féminin — Ni-
pluriel

—0°- féminin -
masculin singulier
pluriel

Or, au féminin singulier, les deux derniers verbes ont le suffixe N- ( ,n;‘;m

NYDII). En hébreu, en effet, le N- sert aussi d’un suffixe féminin singulier,

comme le suffixe -’

Contrairement au frangais, en hébreu, la préposition 2 ne suit jamais le mot
interrogatifht?, qui régit systématiquement la préposition ’7

Le verbe T,?ﬁ.‘l s’emploie seulement pour aller & pied, alors que ¥Q11 s’emploie
pour les différents moyens de transport : voiture, bus, train, mais aussi I’avion.

[@ Quelques dialogues

>

?0'0V DNX X7 ,"'N YL
IX7 .7'772% D'0V NMIX 1T N)'T
700V NX
PN nov "IN (NYiY

7?00 NNX XY ,17 "D YN
?00 ANX X7 .T9% 0V X T
.NTP7 0V X :NYN

Recopiez ces dialogues en écriture cursive.
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» Répondez aux questions suivantes.

200017 18% .1

200 7Wn RS

2159 DY N

?771P% DU N

2700 TV IR

7070V 171 77 1R

7571725 o N

o 9o L WL

NP1 0V N

» Maintenant, récrivez ces dialogues en remplagant le verbe prendre I'avion
(o) par le verbe aller (en transports, ¥9il) :

La ville, 2vw33
Dans la ville, il y a quelques endroits importants. En apprenons quelques-uns :

Soirée, féte Messiba (F) m2on
Magasin Khanout (F) 1
Restaurant Mis’ada (F) m7von

% De (possession) Chel ki
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>

Recopiez ces mots de vocabulaire en écriture cursive.

Quelques dialogues

>

70710 DX XY "D NYIY
IX? .nnNY% 0710 1NIX T NT
7010 NX
T %9 naron? NdYIA K Yy

77710 NNX XY 1T DI7Y nYn
NNX X7 .naron'? V710 X T
Yaglh!

.NTYon7 1710 "IX :nwn

Recopiez ces dialogues en écriture cursive.
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